

## 众志成城 抗击疫情

太白湖新区【战疫】融媒系列报道

停学不停课,许庄街道“空中课堂”解家长烦忧

## 社工线上义务辅导,孩子受益多

文/图 本报记者 邓超 通讯员 窦永阁

随着复工复产的推进,太白湖新区许庄街道京杭佳苑社区部分家长对于孩子的课业辅导特别是家庭作业辅导越来越吃力,为此,许庄社工采用图文互动、视频交流的方式,为公益课堂的孩子们提供家庭作业批改、疑难问题解答、心理压力疏导等线上服务。



社工老师利用微信在线辅导学生课业。

作业批改问题答疑  
每天8小时在线服务

“社工老师,在吗?麻烦帮着看看孩子作业,我把作业发给你。”4月2日上午,在京杭佳苑党群服务中心三楼,许庄街道社工刘姝玲正坐在电脑前,利用微信在线为社区内的孩子答疑解惑。

每天上午9点到下午5点,



社工老师正在批改作业。

刘姝玲负责对社区内的6名小学生进行线上教学答疑。“我一般上午8点就开始准备了,学生们会在课后发来做完的作业。”刘姝玲说,学生或家长发来作业截图后,我们需要打印出来,批改后反馈给学生和家长,并随时解答他们的疑问。

“特殊时期为社区内的家长分担一些困难,感觉很有获得感。”刘姝玲说,平时学生有

不懂的地方也会直接跟我联系,每天在线辅导完孩子的课业后,虽然口干舌燥,但基本能讲明白同学们的问题。

“复工以来,我们了解到社区很多孩子的家长工作都很忙碌,几乎没有时间辅导孩子的课业。”刘姝玲告诉记者,在了解情况后,许庄社工在街道领导的支持指导下,共同商讨服务计划,招募家长、大学生态志愿力量,保证线上人力服务资源,采用图文互动、视频交流的方式,为公益课堂的孩子们提供家庭作业批改、疑难问题解答、心理压力疏导等线上服务。

家长放心忙一线  
孩子学习没耽误

京杭佳苑C区的赵妍妍是京杭佳苑社区物业的一名工作人员,日夜忙碌在抗疫一线,无暇照顾正在读小学三年级儿子的生活和学习。“我们平时工作忙,孩子在家上了网课,随堂作业和家庭作业我们也不能及时批改,这次让社工老师好好辅导一下孩子,肯定

有进步,也能减轻我们压力。”赵妍妍告诉记者,此前,她的儿子一直参加着京杭佳苑由政府购买的公益课堂,学习成绩和学习习惯都有了很大的提高。

疫情发生后,公益课堂暂停,最近家长们陆续复工上班,对于社区儿童的课业辅导特别是家庭作业辅导越来越吃力,忙碌的工作让不少像她赵妍妍一样的京杭佳苑家长将孩子全权托付给老人,孩子的学习辅导成了难题。

吴者荣的孩子今年读五年级,平时在家上完学校的网课不能及时完成作业。“这个年龄的孩子自律性比较差,拖

延现象时有发生,在家的学习效率比不上在校。”吴者荣复工后,更是无暇顾及孩子的课业,而京杭佳苑的这一创新举措无疑让她心里悬着的石头落了地。“有了咱们社工在线辅导孩子的课业,平时不光能按时完成作业,学习效率和学习态度也有了很大的改变。”吴者荣说。

目前,京杭佳苑线上公益课堂有效缓解了社区内双职工的家庭教育压力,得到家长的一致好评。今后京杭佳苑社区将持续摸排有课业需求的家庭,注重提升服务的品质,丰富线上课业辅导形式。

## 文明「曝光台」

在太白湖新区违法停车  
18辆机动车车牌被曝光

本报济宁4月7日讯 (记者 邓超 通讯员 鲍玉冰) 为了进一步规范城区道路停车秩序,提升城市形象,北湖交警大队对辖区青莲路、渔皇路、谭岗路、公主路、荷花路、许庄路、圣贤

路、河都路、车站南路、北湖西路、太白湖路等重点路段,存在的机动车乱停乱放违法行为进行大力整治。并通过媒体平台进行曝光,下面一起来看看本期曝光台,有哪些违停车辆上榜!

3月31日至4月5日违法停车车牌号:

## 违法停车:

鲁G67318	鲁H997LV	鲁HVQ136
鲁H811WJ	鲁HDA761	鲁HS9W66
鲁H103RR	鲁HF8R61	鲁H1F139
鲁H796X8	鲁HV6V52	鲁HAZ322
鲁HD3R21	鲁A6111P	鲁H1G181
鲁H361YS	鲁H1307U	鲁HLL081

## 疫苗从生产到使用全程可追溯

## 一物一码,太白湖新区疫苗追溯系统正式启用

本报济宁4月7日讯(记者 邓超) 4月1日起,太白湖新区两处数字化预防接种门诊启动疫苗全程追溯系统,实现全部疫苗全过程可追溯。

根据山东省卫健委和财政厅下发的《关于做好疾病预防机构和接种单位疫苗使用信息追溯系统建设相关准备工作的通知》要求,区疾控中心积极推动疫苗追溯系统建设,对辖区内各预防接种门诊所需疫苗追溯设备进行摸底统计、设备考察,并组织

接种门诊人员进行信息系统升级培训,经过周密的前期筹备,3月底,辖区石桥镇卫生院预防接种门诊和北湖卫生院预防接种门诊两处数字化预防接种门诊完成了疫苗信息化追溯设备安装和系统升级,4月1日起,疫苗追溯系统正式启动使用。

疫苗全程追溯系统通过将疫苗电子监管码信息植入疫苗流通和使用全过程,可对免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗的出入库、接种等全过程进行追溯管理,实现疫

苗最小包装全过程可追溯、可核查。每支疫苗的包装上都有一个电子监管码,就像是每支疫苗的身份证号码,具有唯一性,负责接种的医生只要扫码,就能掌握疫苗从出厂到接种的全部信息,如果有问题,系统会自动提示。通过扫码电子监管码,能够在疫苗全程追溯系统中了解疫苗从出入库、存储、配送、接种等环节的详细信息,确保了疫苗最小包装单位的生产、存储、运输、使用全过程可追溯。